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Situation catastrophique des services d'incendie et de secours outre-mer
Question écrite n° 14912

Texte de la question

M. Marcellin Nadeau attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la situation des services d'incendie et de
secours, notamment dans les outre-mer. Les sapeurs-pompiers professionnels exercent leurs missions dans
des conditions de plus en plus dégradées : effectifs insuffisants, manque d'anticipation, financements sous
tension, organisation à bout de souffle. Ces difficultés ne sont plus théoriques, elles sont vécues
quotidiennement sur le terrain. Ces dysfonctionnements ne concernent pas seulement les personnels ; ils
affectent directement les citoyens, qui sont en droit d'attendre un haut niveau de secours, rapide, fiable et digne
d'un pays comme la France, puissance économique et institutionnelle majeure. Lorsque les délais s'allongent,
lorsque la fatigue s'installe, lorsque les moyens manquent, ce sont les victimes qui en subissent les
conséquences. La pression exercée notamment sur les sapeurs-pompiers professionnels et volontaires atteint
désormais ses limites. C'est au prix de leur santé et de leur sécurité que les personnels subissent des choix
budgétaires et organisationnels qui ne sont plus soutenables. Les personnels administratifs et techniques,
indispensables au fonctionnement des SIS, évoluent quant à eux dans des services fragilisés, sans réelle
reconnaissance, alors même que la complexité administrative ne cesse de croître. Dans un tel contexte de plus
en plus délétère, les réformes sectorielles de ces dernières années n'ont fait qu'aggraver le malaise de ces
personnels. Il est nécessaire de reconsidérer pleinement et globalement la situation, et il se propose d'y
travailler de concert. Il lui demande en conséquence comment il compte remédier à cette situation d'urgence, et
surtout s'il ne serait pas nécessaire d'élaborer rapidement et en concertation une loi de modernisation
programmatique de la sécurité civile valable pour la France comme pour les dits outre-mer.
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